Sabit-siddetli dogrusal girdap parcasinin indiiklemesi
Girdap kafes yontemlerinde bir kanadi ve kacma girdaplarini temsil eden bagh girdaplar ve
kacma girdaplari dogru parcalari seklinde kiglk cizgisel girdaplara boélinerek islem
yvapilmaktadir. Bu bakimdan herhangi dogrusal bir girdap parcasinin uzayda segilen bir
noktada indukledigi hiz bilesenlerinin hesaplanmasi gerekir.

Herhangi bir cizgisel girdabin indikledigi hizlar Biot-Savart kanunundan elde edilen
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olup hizin hesaplanmasi asagidaki adimlarla gergeklestirilir:
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seklinde dizenlenebilir. Burada
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Bolum 10: Tekillik elemanlar ve etkilesim katsayilari 1

Boylece mutlak deger |7 %7, |=A, = \/(XV V+(,) +(,)
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2- r; ve rp uzunluklari, : : .
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elde edilir.

UYARI: P noktasi girdap cizgisinin lzerinde ise tekillik s6z konusu olup bu durumun kontrol
edilmesi ve girdap cizgisinin ¢ok yakininda 6zel bir uygulama yapilmasi gerekmektedir.
Sayisal hesaplamada bu yakinlik € yarigapl bir bélge ile tayin edilir. Yani
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olmasi durumlarina bakilir. Bu durum gergeklesiyorsa ¢ hiz bileseni icin de
u=v=w=0

alinir.



